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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO - 02/09/2022 

Ao segundo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, utilizando ferramenta 

virtual Google Meet reuniram-se os membros da Comissão de Ensino e os professores do 

Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal de 

São Paulo, às 14h00, tendo a Coordenadora do PPGEQ, Profa. Dra. Mariana Agostini de 

Moraes, presidido a reunião. Estiveram presentes os professores: Laura Plazas Tovar, José 

Ermírio Ferreira de Moraes, Cristiana Yoshida, Fabiana Perrechil Bonsanto, Igor Tadeu 

Lazzarotto Bresolin, Classius Ferreira da Silva, Rafael Mauricio Matricarde Falleiro e Viktor 

Oswaldo Cárdenas. INFORMES: 1.1) Informes da CPP: A) Representação discente: Os 

representantes devem repassar aos alunos todas informações encaminhadas pela Câmara, 

Coordenação e Secretaria. Será criado um grupo no WhatsApp com os representantes 

discentes e a Câmara; B) Os PPGs devem estimular a oferta de disciplinas presenciais. Aulas 

remotas somente para o caso de parcerias internacionais. C) Portaria n°360, de 18 de maio 

de 2022: Todos os processos devem ser digitais. D) EAPII: Agentes PII. Logomarca e início 

das atividades. Haverá escritório e atendimento presencial. E) RTI 2022 - valores estão para 

ser liberados (prioridades: AVCB e EMUs). 1.2) Informes do CPGPq: A) Prof. Dr. Cleber 

Santos Vieira passou informações a respeito do Termo de Ajustamento de Conduta, referente 

ao aporte de recursos que o Carrefour fará para atribuição de bolsas para pessoas negras e 

para PPGs com nota acima de 4. B) Secretaria de Relações internacionais: fluxos e instruções 

normativas para alunos da Unifesp em mobilidade e alunos estrangeiros vindo para a Unifesp. 

C) Cientometria: o coordenador informou que ocorreram muitos problemas com a rematrícula. 

Foram estabelecidas instruções normativas para: Acesso aos sistemas acadêmicos (docentes 

colaboradores externos); Conclusão de pós-doutorado; Diploma de mestrado e doutorado; 

Homologação de títulos, credenciamento e recredenciamento; Rematrícula anual/semestral. 

D) Pós-Graduação: O Resultado parcial da avaliação quadrienal da CAPES está previsto para 

02/09/22. O programa foi aprovado com nota 92 no edital PDPG. O resultado final será 

divulgado em 16/09, após o período de análise de interposição de recursos. E) Coordenadoria 

de Pesquisa: Programas e docentes devem atualizar grupos de pesquisa do CNPq, assim 

como o Lattes com projetos de pesquisa. Essa atualização é importante para a ferramenta 

Prod+; Edital aberto para o Prêmio excelência em pesquisa; Centralização em um site com 

informações a respeito de equipamentos multiusuários. 1.3) Informes da coordenação do 

PPGEQ: A) O programa teve 5 alunos matriculados como regulares no 2º semestre de 2022; 

foram matriculados 21 novos alunos especiais (8 da Colômbia) - foi realizada pela 

coordenação, no dia 24/08, uma reunião com todos os alunos especiais. B) A inscrição em 

disciplinas ocorreu até o dia 01/09. Início das aulas: 05/09. C) Mudanças na grade de 

disciplinas oferecidas no 2º semestre de 2022: Mudança na atribuição didática de Metodologia 

Científica e Seminários em Engenharia Química; Cancelamento das disciplinas de Simulação 

de Processos Químicos, Sinais e Sistemas e Biopolímeros. D) O aluno Victor Villegas foi 

aprovado pelo edital PAEC e deve realizar a matrícula no 1° semestre de 2023. O programa 

precisa garantir bolsa para este aluno, conforme exigência do PAEC. E) Discussões internas 

do PPG-EQ (reuniões e fórum) não devem ser passadas aos alunos. Normas são válidas 

somente após aprovação do regimento ou de normativas. Portanto, é importante não divulgar 

as informações antes que sejam oficiais. F) O aluno Felipe Gomes (representante discente) 

iniciou vínculo empregatício externo à UNIFESP e não será mais representante. G) Regimento 

retornou com correções da ProPGPq no dia 31/08. Provavelmente teremos uma reunião 



extraordinária em setembro para aprovar a versão corrigida. 2) ORDEM DO DIA. 2.1) 

Aprovação da ata da 7° reunião ordinária do PPGEQ (02/08/2022). Deliberação: Ata 

aprovada por unanimidade. 2.2) Aprovação trancamento de matrícula Mateus Ayres. 

Deliberação: Trancamento aprovado no período de 27/04/2022 a 20/07/2022. Será solicitado 

ao aluno o envio do 1° relatório de acompanhamento até o dia 01/10 Caso o aluno não envie 

o relatório até esta data, ele será desligado do Programa. 2.3) Prorrogação de defesa Ana 

Carolina Passaro. Deliberação: Aprovada, por unanimidade, a prorrogação do prazo até 

31/01/2023. 2.4) Aprovação de banca para exame de qualificação. A Profa. Mariana 

sugeriu a aprovação em bloco dos seguintes pedidos: 2.4.1) Andre Petroro (Profa. Fabiana); 

2.4.2) Camila Ruas (Prof. Rafael); 2.4.3) Gustavo Amadeu Prestes (Profa. Katia); 2.4.4) 

Antonio Francisco da Silva Junior (Profa. Katia) e 2.4.5) Cristiano Teixeira (Prof. Viktor). 

Deliberação: Pedidos de qualificação aprovados por unanimidade. 2.5) Aprovação de 

solicitação de supervisão de pós-doutorado Letícia Trindade (Profa. Fabiana). 

Deliberação: Supervisão aprovada por unanimidade. 2.6) Aprovação da abertura de edital 

extraordinário para atribuição de bolsas de mestrado vinculadas ao projeto GFI da 

Profa. Fabiana. Aprovada a abertura de edital extraordinário. Será realizado processo seletivo 

simplificado, consistindo de prova oral, entrevista e análise curricular. Nada mais havendo a 

tratar e estando todos de acordo, a reunião foi encerrada pela professora Mariana, que 

agradeceu a presença de todos. Eu, Eliane Domingos Martins, Secretária Executiva, redigi a 

presente ata, que foi revisada pelos presentes. 


